

在现代化新征程中 奋力出彩

问题在丈量中发现 民心在丈量中凝聚

肖旗乡“脚步丈量工作法”解忧纾困

打造一流营商环境

本报讯(记者孟鹏 通讯员原晋洋)12月13日,天刚蒙蒙亮,宝丰县肖旗乡张伍庄村党支部书记史学峰就沿着刚刚铺设完成的通村公路步行查找问题。他边走边看,不时拿出手机拍照、记录。上午8时许,史学峰手机上显示的步数已突破1.1万步,途中发现人居环境等问题5个。

“乡里现在推行的‘脚步丈量工作法’,既能及时掌握村里的情况,又锻炼了身体。”史学峰边走边指着崭新的柏油路说,“半个多月前,这条路还是坑坑洼洼、泥泞不堪,现在平坦整洁。那边原来是个废弃老宅,周边垃圾成堆,治理后成了村史馆,这些变化都离不开‘脚步丈量工作法’。”

“脚步丈量工作法”是肖旗乡近期推

行的一项工作方法,如今已成为肖旗乡党员干部的新常态,平均每人每天行走步数都过万。

“脚步丈量工作法”具体就是让全乡党员干部深入群众、深入企业,为群众和企业排忧解难。”宝丰县委常委、统战部长,肖旗乡党委书记夏上说,自今年11月该乡推行“脚步丈量工作法”以来,全乡党员干部积极到基层中去、到实践中去、到人民中去,清“淤点”、通“堵点”、解“难点”,推动问题在丈量中发现、工作在丈量中落实、作风在丈量中转变、民心在

丈量中凝聚。

“没想到贷款这么快就办成了,真是太感谢了。”当天,在该乡七里营村,正在忙着整理渔具的赵占京看到前来回访的副乡长王建功时,激动地上前握住了他的手。

前段时间,主管电商工作的王建功在走访中了解到,经营渔具电商的赵占京遇到了资金难题,影响下一步的发展。在详细了解情况后,王建功积极协调有关部门,一笔20万元的贴息贷款很快就发放到了赵占京手中。“只有走到群

众身边,才能帮助群众办实事,‘脚步丈量工作法’就是为群众解难题、办实事。”王建功说。

良好的营商环境促进产业快速发展。目前,肖旗乡返乡创业园的河南逆流网络科技有限公司、平顶山宝源标识牌有限公司、祖顺商贸有限公司等7家企业,总投资4000余万元,带动就业600余人,发展势头强劲。

“常接地气,才能提升底气;用心走访,才能帮在心坎。”夏上说,党员干部扑下身子、迈开步子,在一线与群众“零距离”沟通,与企业“面对面”交流,解决好群众和企业的操心事、烦心事、揪心事,让问题解决在一线,让“鱼水关系”更加融洽。

本报讯(记者魏森元)“为持续优化营商环境,提升政务服务水平,近日,市民之家开设‘办不成事’反映窗口,专门受理企业和群众提交申请材料后,未能实现成功办理、成功审批或多次来政务大厅未能解决的事项,帮助企业解决群众问题。”12月13日,汝州市行政服务中心主任崔英锋介绍说。

在汝州市市民之家一楼大厅老年人服务台右侧,“办不成事”反映窗口的牌子特别醒目,不时有人过来咨询。“办不成事”反映窗口并不是真的办不成事,相反,企业和群众的诉求在这里都能得到

回应,让符合办事条件的事都能办成。”汝州市行政服务中心投诉监督科科长杨晓辉说,“办不成事”反映窗口受理企业或群众反映的问题后,形成台账分类转交给投诉监督科,投诉监督科接单后将其转交给相关窗口单位处理。“对于能

现场处理的,形成工单派发给相关窗口处理;一般性问题限定1个工作日内解决;情况复杂、解决难度大的,5个工作日内解决;完全不能办理的,两个工作日内回复企业和群众,并说明不能办理的原因。”

持续提升政务服务水平

为确保“办不成事”反映窗口顺畅运行,该中心配套建立了“有诉即应”制度和流程,配备“有诉即应”专职工作人员,针对“办不成事”窗口受理的各种问题快速响应、协同配合,切实把企业和群众的诉求解决到位。

汝州市“办不成事”反映窗口切实解决群众诉求



清理白色垃圾

12月13日,志愿者在新华区焦店镇刘沟村清理白色垃圾。

连日来,焦店镇刘沟村党支部联合区人社局抽调30名党员干部志愿者组成清洁小组,清理该村主干道及背街小巷两侧绿化带中的白色垃圾,用实际行动助力文明城市创建。

本报记者 毛玺玺 摄

整治不文明养犬

12月12日上午,卫东区工作人员将捕捉的流浪犬收进笼子。

为维护市容和环境,卫东区城管局联合鸿雁街街道整治组工作人员对流浪犬进行捕捉,并向市民发放文明养犬宣传传单,提醒市民禁止犬只在公共场所便溺;犬只在户外排泄的粪便不及时清除的,将依据有关规定,处以10元以上50元以下罚款。

当天,工作人员共抓捕流浪犬4只,劝导不文明养犬人员10余人。

本报记者 王孟鹤 摄



本报(记者张亚升 通讯员武湘)“打完电话不到半小时师傅就来了,帮俺解决了暖气不热的问题,走的时候还收拾得干干净净。”12月12日上午,家住湛河区姚孟街道阳光新苑高层的张玉玲老人通过阳光苑社区“嘘寒问暖”服务热线反映家中暖气不热,社区工作人员接到电话后及时向物业反馈,迅速组织专人前往检修。经过调试疏通,问题很快得到解决。

老人居住的阳光新苑高层于2015年底交付使用,由于历史遗留问题,迟迟未能供暖。

今年6月,姚孟街道以党史学习教育

“我为群众办实事”实践活动为契机,把解决阳光新苑高层供暖问题作为一项重点民生项目来抓,联合阳光苑社区设立了“嘘寒问暖”服务热线,发动网格员、楼栋长听取居民诉求,科学制定供暖方案。在精准掌握群众意愿后,该街道与开发方、物业公司、热力公司等单位

进行对接。

在多方共同努力下,11月28日,阳光新苑高层开始供暖试压。由于供热初期热线繁忙,阳光苑社区进一步抽调人员,24小时轮流在岗接听热线,确保居民诉求“一话到站”。此外,该社区还联动物业公司制定了详细的供暖问题解决

创新举措 保障温暖

预案,对所有来电进行快速登记分类,确定合理解决措施,让“冷问题”得到“热处理”。

“我们将以社区‘嘘寒问暖’热线为依托,全力搭建好基层干部‘连心桥’,保障居民温暖过冬。”姚孟街道纪工委书记岳建水说。

阳光苑社区“嘘寒问暖”热线开通

本报(记者孙鹏飞)为进一步落实“双减”政策,市教体局12月13日发出《致全市中小学生家长的一封信》,希望家长配合教育部门,减少孩子不必要的课业负担,引导孩子健康快乐成长,切勿盲目跟风从众报班。

市教体局有关负责人说,我市正在按照部署深化校外培训机构治理,解决学生负担过重、家庭教育负担沉重等问题。“双减”政策的落实不仅需要教育等行政部门的不懈努力,也离不开家长的理解与支持。市教体局真诚地向各位家长发出倡议:树立科学的教育观、育儿观、成才

观,走出教育误区,扭转“唯分数”“唯升学”的教育导向,不盲从、不攀比,遵循教育规律和孩子自然成长规律,加强孩子体育锻炼,保证孩子睡眠充足,减轻孩子过重的学习负担,促进孩子全面发展和健康成长。

市教体局希望全市中小学生家长理

性看待校外培训作用,确有需求参加校外培训的,要坚持做到“四不三要”:不在学科类培训机构“营转非”期间和政府指导价出台前新报校外学科类培训和缴纳费用,不选择未接受预收费监管的机构,不预交时间跨度超过3个月或超过60课时的培训费,不在国家法定节假日、休息日

及寒暑假让孩子参加学科类培训;要选择证照齐全、各县(市、区)发布的“白名单”上的机构,要通过培训机构在托管银行开设的唯一预收费资金监管专用账户缴费并索要收据,要按照《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》(2021年修订版)与培训机构签订合同。

市教体局向全市中小学生家长发出倡议

理性选择校外培训机构

吴凤翔抗日事迹陈列馆开馆

本报讯(记者张鸿雨)12月13日上午,郟县薛店镇举行吴凤翔抗日事迹陈列馆开馆仪式,市老促会和郟县县委、县政府有关同志应邀出席开馆仪式。

吴凤翔1913年出生于薛店镇吴村一个普通农民家庭,青年时期弃医从武,加入中国共产党,投身抗日救国大业。1940年5月,受组织安排,吴凤翔潜入开封山陕甘会馆,成功刺杀罪恶满盈的侵华日军华北五省特务机关长吉川贞佐、“重田司令部参谋长”山本大佐、“驻北平部队赴开封视察团团长”瑞田中佐、“开封宪兵队长”滕井治大尉等数名日本军官,并成功撤离,大大振奋了国人抗日之决心,国人皆称吴凤翔人是“大无畏民族英雄”。

吴凤翔抗日事迹陈列馆占地1500余平方米,五进院32间房屋。布展以吴凤翔革命事迹为主线,设计有“投身革命、光荣入党”“豫南青运、监狱暴动”“刺杀吉川、扬名四海”“敌后斗争、游击抗战”“抗日剿匪、民族大义”“坚定信念、见证开国”“不忘初心、追随红色足迹”七个部分。

吴凤翔抗日事迹陈列馆占地1500余平方米,五进院32间房屋。布展以吴凤翔革命事迹为主线,设计有“投身革命、光荣入党”“豫南青运、监狱暴动”“刺杀吉川、扬名四海”“敌后斗争、游击抗战”“抗日剿匪、民族大义”“坚定信念、见证开国”“不忘初心、追随红色足迹”七个部分。

勿忘国耻 共筑中国梦

舞钢市退役军人事务局开展国家公祭日纪念活动

本报讯(记者杨德坤)12月13日是第八个南京大屠杀死难者国家公祭日,舞钢市退役军人事务局联合舞钢市委统战部、江西省萍乡市市委统战部、萍乡市退役军人事务局等单位及爱心人士,在舞钢市铁山阻击战抗日阵亡烈士墓碑前开展“勿忘国耻 共筑中国梦”南京大屠杀死难者国家公祭日活动,全体人员向抗日战争中的遇难者以及为民族抗战而牺牲的先烈敬献花篮并默哀。

以革命烈士为榜样,爱我中华,强我中华,共筑中国梦。

此前的12日晚,经过专业人士拓印,遗落在该市武功乡田岗村的铁山阻击战阵亡将士墓碑文得以“重见天日”。1941年1月,豫南战役铁山阻击战在舞钢境内爆发,1068抗日将士在同日军浴血奋战中以身殉国。附近百姓把他们的遗体拉到铁山东麓的荒山坡上埋葬,除少将团长陈钦文单独一个墓坑外,其余将士被集中埋进几个墓坑。当时的110师师长吴绍周为之立碑纪念,后此碑失落他处。2018年,舞钢市关爱抗战老兵志愿者在走访中发现了此碑。

据该局有关负责人介绍,开展这次活动,旨在铭记历史、缅怀逝者、珍惜和平,进一步增强国民意识、弘扬抗战精神、赓续红色基因,

省巾帼科技创新创业大赛决赛收官

示范区一参赛企业获评十强

本报讯(记者田秀忠)12月8日上午,由省妇联、省科技厅与省科协联合主办的2021年河南省巾帼科技创新创业大赛决赛圆满收官。经过3个多小时的路演比拼,最终评选出省巾帼科技创新创业十强十强企业。市城乡一体化示范区妇联推荐的参赛企业河南优创工程管理服务公司取得总决赛第七名,获得“河南省巾帼科技创新创业十强企业”称号。

河南优创工程管理服务公司成立于2016年,公司负责人隋欣是一名95后女孩,于2014年考入河南城建学院。大学毕业后,她致力于BIM技术的推广和应用,其公司可提供BIM专业技术顾问服务、智慧工地、装配式建筑深化设计、全过程工程造价咨询服务、建设项目管理与代建、工程造价司法鉴定等服务,目前已为雄安新区超算云项目、雄安新区容东片区安置房项目、郑州市轨道交通10号线、九绵高速公路等行业标杆项目提供过技术服务。

决赛中,20家晋级企业一一介绍企业成果,评委认真聆听并提出问题,按照科技创新力、商业能力和团队能力三个方面现场打分。作为我市唯一一家进入决赛的企业,河南优创工程管理服务有限公

新闻短波

12月13日上午,叶县不少单位都收到了一张叶县党史地图。为缅怀英烈、砥砺初心,叶县县委党史研究室设计制作了党史地图,涵盖50多处红色资源。(杨冲浩)

12月11日,湛河区曹镇乡李三庄小学20余名师生走进平高集团,参加该集团组织的“鹰宝守护一路同行”爱心公益活动。该集团超特高压开关生产车间为小客人安排了一次参观讲解,并送上了精心准备的学习用具套装。(高铁鸣)

12月8日,市第六届社会体育指导员技能交流展示大赛在叶县圆满落幕,共有8个县(市、区)的108名社会体育指导员同台竞技、切磋交流。(何思远)

近日,由市文化市场综合行政执法支队执法骨干陈佳、李晓俊、刘世峰办理制作的“虚拟网报销售收入案”案卷和成旭华、杨贾、刘超办理制作的“擅自制作、发放新闻记者证件案”案卷分别荣获2021年度全省新闻出版(版权)、电影行政处罚优秀案卷一等奖、三等奖。(卢晓兵)



特色种植巧致富

12月13日,湛河区曹镇乡那铺村村民赵公和在大棚内查看西红柿。

赵公和于2000年在自家耕地上建起两亩大棚种植西红柿,年均

获利3万元。该村位于平桐路一侧,村里有40%的村民依托交通区位优势种植西红柿、草莓等经济作物,均取得了不错的收益。

本报记者 姜海摄